Dürkopp Adler



Zwischenmitteilung der Geschäftsführung gemäß § 37 x WpHG für den Zeitraum vom 01. Januar bis zum 09. Mai 2007

Informationen zur Aktie

Die Dürkopp Adler-Aktie wird an den Börsen Frankfurt am Main, Düsseldorf und Berlin unter der ISIN DE 000 629 900 1 gehandelt. Informationen über die Entwicklung der Gesellschaft liefern die allgemeine Berichterstattung und das Internet unter www.duerkopp-adler.com. Unter der Rubrik Investor Relations finden unsere Aktionäre die für die Gesellschaft relevanten veröffentlichten Informationen. Der Kurs der Dürkopp Adler-Aktie stieg im 1. Quartal 2007 gegenüber der letzten Notierung in Jahr 2006 weiter an. Der Höchststand von 5,70 € wurde im Februar erreicht. Der Aktienkurs am 31.03.2007 lag bei 5,53 €.

Ertragslage

Im ersten Quartal 2007 setzte sich der erfreuliche Geschäftsverlauf fort, der bereits das vergangene Jahr geprägt hatte. In den ersten drei Monaten dieses Jahres belief sich der Konzernumsatz auf 31,9 Mio. € (Vorjahr: 30,4 Mio. €). Auf den Geschäftsbereich Nähtechnik entfiel ein Umsatz von 23,7 Mio. € (Vorjahr: 22,4 Mio. €). Der Umsatzanteil des Geschäftsbereiches Fördertechnik betrug 8,2 Mio. € (Vorjahr: 8,0 Mio. €). Der Auslandsanteil am Konzernumsatz lag bei 82,1 % (Vorjahr: 88,2%). Regionaler Absatzschwerpunkt mit einem Anteil von 71,5 % am konsolidierten Konzernumsatz (Vorjahr: 67,1 %) blieb weiterhin Europa mit einem Umsatz von 22,8 Mio. € (Vorjahr: 20,4 Mio. €).

Umsätze in den Regionen

(in Mio. €)	01-03/2007	%	01-03/2006	%
Deutschland	5,7	17,9	3,6	11,8
Europa (ohne Deutschland)	17,1	53,6	16,8	55,3
Amerika	2,9	9,1	3,3	10,9
Afrika	0,7	2,2	0,8	2,6
Asien/Australien	5,5	17,2	5,9	19,4
Insgesamt	31,9	100,0	30,4	100,0

Der Auftragseingang verbesserte sich gegenüber dem Vorjahreszeitraum deutlich um 18,6 Mio. € auf 58,7 Mio. €. Im Geschäftsbereich Nähtechnik wurde eine Steigerung des Auftragseingangs um 16,1 % auf 36,9 Mio. € erreicht. Der Geschäftsbereich Fördertechnik erhöhte den Auftragseingang von 8,3 Mio. € auf 21,8 Mio. €.

Der Auftragsbestand des Dürkopp Adler Konzerns betrug am 31.03.2007 46,9 Mio. €

Der Auftragsbestand des Dürkopp Adler Konzerns betrug am 31.03.2007 46,9 Mio. € (Vorjahr: 27,9 Mio. €).

Im ersten Quartal 2007 wurde ein positives Konzernergebnis nach Steuern erzielt, das über dem Wert des Vorjahreszeitraums liegt.

Finanzlage

Die Nettofinanzverbindlichkeiten des Dürkopp Adler-Konzerns als Saldo aus einem Konzerndarlehen der ShangGong (Europe) Holding Corp. GmbH, den Bankverbindlichkeiten und den liquiden Mitteln haben sich zum 31.03.2007 gegenüber dem Jahresende 2006 leicht erhöht.

Ausblick für das Geschäftsjahr 2007

Die Geschäftsentwicklung der ersten Monate bestätigt unsere Erwartungen in Bezug auf eine sich stabilisierende Nachfrage nach unseren Produkten im Jahr 2007. Mit zusätzlichen positiven Impulsen rechnen wir durch unseren Messeauftritt auf der Interzum in Köln vom 09. bis 12. Mai 2007, einer der weltweit führenden Messen für Wohnpolsterfertigung.

Ins gesamt sind wir zuversichtlich, unsere Ertragsziele für das Gesamtjahr 2007 erreichen zu können.

Dürkopp Adler AG
Potsdamer Str. 190
33719 Bielefeld
Reinhard Kottmann

Tel.: +49 (0) 521 925 2605

kottmannr@duerkopp-adler.com